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Задание 4 (10 класс).  Для всех  х, у ∈ [0; 1] доказать неравенство: 
1

1+х2 
+

 
1

1+у2
≤

2

1+ху
.  

Доказательство. Рассмотрим две последовательности: 

1 1
1

1+ху

1

1+ху

  и случай, когда х> у.  Заменив у на х, мы увеличим 

знаменатель, зн. уменьшим дроби, тогда получим: [
1 1
1

1+ху

1

1+ху

] ≥ [
1 1
1

1+х2

1

1+х2

], 

из чего следует: 
2

1+ху

2

1+х2
. 

Случай, когда х<у. Заменив х на у, мы увеличим знаменатель,  а значит, 

уменьшим дроби, тогда получим: [
1 1
1

1+ху

1

1+ху

] ≥ [
1 1
1

1+у2

1

1+у2
], из чего следует: 

2

1+ху

2

1+у2
.  Сложим полученные неравенства: 

4

1+ху
≥

2

1+х2 
+ 

2

1+у2
, поделим обе 

части на 2, что и требовалось доказать. 

Задание 5 (11 класс).  Для всех  х, у ∈ [0; 1] доказать неравенство: 
х

1+у
+

 
у

1+х
≤ 1.  

Доказательство. Рассмотрим две последовательности: 

х у
1

1+у

1

1+х

. Если х> у, то 
1

1+у
>

1

1+х
 (последовательности 

одномонотонны).Получим: [
х у
1

1+у

1

1+х

] ≤ [
х у
1

1+х

1

1+у

], из чего следует: 
х

1+у
 + 

у

1+х
≤

х

1+х
 +  

у

1+у
. Теперь докажем, что 

х

1+х
 и 

у

1+у
 будут не больше 

1

2
. 







Так как 0 ≤х ≤ 1, то х +х ≤ 1+х,  тогда 2х ≤ 1 + х.       Поделим обе 

стороны неравенства на положительное выражение 2(х+1):   получим 
Х

1+х
≤

1

2
, 

также доказываем, что 
у

1+у
≤

1

2
. Тогда 

х

1+х
+ 

у

1+у
≤ 1 . Неравенство доказано. 

 


